

سورہ الفصّل بید و قدّم بکفّار بکفّار

فون نمبر ۳۹

بسم اللہ الرحمن الرحیم

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۳

# الفصل

روزہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پیشوا ۱۲ ہے

روشن بین خیر

قیمت جلد ۵۵

۲۸۸ نمبر

۱۱ دسمبر ۱۹۶۶ء

۲۴ شعبان ۱۳۸۶ھ

۱۳۲۵ھ

## انبیاء کا راجہ

۱۰۔ ربوہ ۱۰ دسمبر۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ  
بصرہ العزیز کی محنت کے متعلق آج صبح کی ڈائری اطلاع منظر ہے کہ :-  
"خدا تعالیٰ کے فضل سے دردمن خاص فرق ہے اور عام  
طبیعت پہلے سے ابھی ہے۔"  
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے  
فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

۱۰۔ یہاں کہ قبل ازین اطلاع شائع ہو چکی ہے مگر صاحب محترم صاحبزادہ مرحوم  
نظر احمد صاحب کا ڈھاکہ میں ۱۲ دسمبر کو آپریشن ہوا ہے۔ اجاب جماعت درود  
سے دعائیں کریں کہ خداوند کریم کامیاب  
اپریشن کے بعد ہر قسم کی جیسٹریوں سے  
محفوظ رکھے اور اپنے فضل سے تھکائے  
کامل و عافیت عطا فرمائے۔ آمین اللہم  
آمین

## وقف صدیق کی ہی ترقی کا اس میں کم از کم سووا میں شامل ہونے چاہئیں

### حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا ارشاد

فرمودہ خطبہ جمعہ مورخہ ۱۹۶۶ء بمقام ربوہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-

"میرا مطلب یہ ہے کہ جنوری ۱۹۶۶ء میں جو ترقیاتی کام شروع ہو گئے اس میں کم از کم سووا وقفین  
شامل ہونے چاہئیں۔ اگر جماعت نے میرا مطالبہ پورا کر دیا تب بھی ہمیں ایک سال تک انتظار کرنا پڑیگا  
کیونکہ کلاس کا نصاب ایک سال کا ہے۔ نئے واقفین ہوائیں گے وہ ایک سال تک تربیت حاصل  
کریں گے۔ اور اگر وہ سارے کامیاب بھی ہو جائیں تب بھی ایک سال کے بعد ہی ہم ان سونے  
واقفین سے جماعت کی تربیت کا کام لے سکیں گے۔ بہر حال اگر یکھد نئے واقفین آجائیں تو ہمیں  
یہ تسلی اور اطمینان تو ہوگا کہ ایک سال کے بعد کم از کم سووائی جماعتوں میں واقفین وقف جدید  
پہنچ جائیں گے اور وہاں مستقل طور پر رہیں گے۔ ہم ایک سال اور انتظار کر لیں گے۔ اس عرصہ  
میں ہم وقف عارضی کے انتظام کے تحت نوا سیدہ جماعتوں کو سیدار کرنے کی کوشش کرتے  
رہیں گے اور جب واقفین مستقل طور پر جماعتوں میں پہنچ جائیں گے تو وہ قرآن کریم پڑھانے اور جماعت  
کی تربیت اور دیگر ذمہ داریوں کو ادا کرتے رہیں گے اور اسی طرح جماعت سنبھل جائے گی اور سیدار ہو جائیگا  
اور اس میں زندگی کی ایک نئی روح پیدا ہو جائیگی۔ لیکن اگر آپ حسب سابق ہر سال اس تعداد میں صرف دس کا ہی  
اقتاد کریں تو یہ حالت سے نئے کافی نہیں۔"

پس میں چاہتا ہوں کہ اگلے سال واقفین وقف جدید کی کلاس میں جو جنوری ۱۹۶۶ء سے شروع ہوگی کم از کم  
ایک سو واقفین ہو جائیں اور جماعت کو چاہیے وہ اس طرف متوجہ ہو۔"

نوٹ: معلوم ہوتا ہے کہ دیہاتی جماعتوں کے صدر صاحبان نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس نیا نیت ضروری ارشاد کو محققہ اجاب  
جماعت میں مستحضر نہیں کیا کیونکہ ابھی تک صرف محدود سے چند درجہ سستی موصول ہوئی ہیں۔ نئی کلاس کے آغاز میں چونکہ وقت  
توتوا رہ گیا ہے۔ اس لئے اجاب جماعت خصوصاً عمدہ داران سے درخواست ہے کہ کلد ازین اس نیت توجہ فرمائیں۔

صدر اطاہس احمد، ناظم ارشاد وقف جدید

۱۰۔ ربوہ ۱۰ دسمبر۔ حضرت امیر المؤمنین  
ایدہ اللہ تعالیٰ عطا نیت طبع کے باعث  
کل نماز جمعہ پڑھانے تشریف نہیں لائے  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل  
میں محترم مولانا ابوالفضل صاحب قاضی نے  
نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ میں آپ نے مومن  
کی عظیم الشان برکات سے رازوشنی ڈالتے  
ہوئے احادیث کی ذمہ داریاں کہ حقوق اور  
انھوں کے ساتھ اس کی مخصوص عبادت  
بجولانے سے تمام بھید کنجہ معاف ہوجاتے  
ہیں۔ آپ نے واضح فرمایا کہ ایک قصور ایب  
ہے جو ہر ذی راہ میں شہادت کا درجہ  
پانے والوں کو بھی معاف نہیں کی جاتا اور  
وہ ہے تخریج کی ادائیگی سے غفلت کیونکہ  
اس کا تعلق حقوق العباد سے ہے۔ پس  
 رمضان کی برکات حاصل کرنے اور اپنی عبادت  
کو عہد اللہ مقبول بنانے کے لئے ضروری  
ہے کہ حقوق العباد کو بھی پورے تہجد اور  
التزام سے ادا کیا جائے۔

### حضرت ریح المود کی جاری فرمودہ

حضور نے وقف جدید کے اجراء کا  
اعلان جیسے لاد سے لایا گیا تھا۔ اس  
تحریر کے سپرد لوگوں کی اصلاح اور تعلیم تربیت  
کا کام ہے۔ چھوڑے ہی عرصہ میں وقف جدید  
نے نمایاں ترقی کی ہے اور محدود وسائل  
سے خدا کی حقوق کی عینائی کے لئے ہر دم  
کوشاں ہے۔ آپ سے امید ہے کہ اہل ادارہ  
کی مالی امداد فرمائیں اور اللہ تعالیٰ  
آپ کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ اپنے چند سے اور  
عطا یا مقامی جماعت کے سبزی صاحبان کے ذریعہ  
بجوائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء  
واعمال وقف جدید



# توپہلے غیب پر حق الیقین پیدا کر

اہو میں ولولہ متقین پیدا کر  
ہو جس میں فصلِ عمل وہ زمین پیدا کر

ارادہ خام ہے تیرا لقمے حق کے بغیر

توپہلے خراب پر حق الیقین پیدا کر

ہے کشفِ لہو یا دلہامِ وحی دینِ اس

اساں محکم دینِ مبین پیدا کر

نظامِ دینِ متین ہے خلافتِ اسلام

شعورِ رشتہ وصلِ المتین پیدا کر

یہ سجدہ گاہِ مسیح زماں ہے اتنے تویر

اس آتائے کے لائق حسین پیدا کر

۴۴ کے ساتھ دھتکاروں۔ تاکہ وہ پھر ایسا کرنے کی ہمت نہ کر سکیں اور انہیں اس بات کا اچھی طرح احساس ہو جائے کہ مسلمان کسی جدید نبوت اور مفروضہ نبیوتِ موعود کے بارے میں ایک لفظ بھی سننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ اور قادیانیت سے نفرت و بیزاری کو مسلمان اسلام و ایمان کا تقاضہ اور دلیل سمجھتے ہیں۔

(قاریان کراچی ڈیکریٹیشن)

مہر القادری صاحب کے الفاظ میں لکھتے ہیں کہ "مردوں کی تردید میں یہیوں کہتا ہوں کہ یہ سجدہ زباؤں میں بھی گئی ہیں" لیکن ہم کو کوئی ضرورت نہیں ہے کہ ان کے تحت جیڑوں کی تحریروں کو لفظ یا دیگر کسی احمدی جہدہ یا کتاب میں ایک جگہ جمع کر دیں تاکہ بقول مہر القادری صاحب "مردوں صاحب کے لادینی نظریات" سے مسلمانوں کی نفرت اور بیزاری اور نفرت و شدید ہوجائے اور وہ اس مسلک ضلال کے مبلغین اور دعوت دینے والوں کو سختی سے درستی سے دھتکاروں۔ تاکہ وہ پھر ایسا کرنے کی ہمت نہ کر سکیں اور انہیں اچھی طرح اس بات کا احساس ہو جائے کہ مسلمان مردوں صاحب کے لادینی نظریات کے بارے میں ایک لفظ بھی سننے کے لئے تیار نہیں ہیں اور مردوں صاحب سے نفرت کو مسلمان اسلام و ایمان کا تقاضہ اور دلیل سمجھتے ہیں۔ لہذا تقاضا ہم ایسے الفاظ لکھنے میں لاپرواہ نہیں کرتے اور نہ ضرور سمجھتے ہیں کہ ہم جانتے ہیں کہ احمدیت کی حقانیت مردوں صاحب کے کافرانہ نظریات کے مقابلے میں اگر واقعی شاذ اور کمزور ہوتی ہے اور لوگوں کو گھبرائے اور کھوئے کے رکھنے کا یہاں ہم سچا ہے۔ دوسری وجہ یہ ہے کہ ہمیں علم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کے غمگینوں کو سب سے سزا دینی ہے۔ دوسری وجہ یہ ہے کہ خود ہی ایسا بنا اور مہر القادری صاحب سے سزا دینی ہے۔ لوگوں کی جوابدہی سے حق کو ہمیشہ کے لئے فارغ کر دیا ہوا ہے۔ تیسری وجہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انکار و استکبار کے مرتکبوں کو پورا پورا اور کما حقہ عیب اور صفات قرآن کریم میں بیان فرمادی ہوئی ہیں اور حیرانانہ میں وہ ظہور کرتے ہیں اس کو پچھاننا کسی حق شناس کے لئے مشکل نہیں ہوتا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کے بندوں کو گامیاں دینے والے اللہ تعالیٰ نے ایک عرض کے لئے پیدا کئے، اس پناہ حضرت آدم سے پہلے ہی اہلسن موجد تھا اور انہیں واستکبار و کفارت سے اسکا فریب۔

اس کا درخشاں ہے (باقی)

روزنامہ الفضل، مورخہ ۱۱ دسمبر ۱۹۶۶ء

مورخہ ۱۱ دسمبر ۱۹۶۶ء

# ابنی و استکبار کی ایک مثال

قاریان نامی ایک اہنامہ کراچی سے مہر القادری صاحب جو مودری صاحب کے مرید میں مشائخ کرتے ہیں۔ معلوم نہیں کہ اس میں اور کیا کچھ ہوتا ہے۔ کیونکہ اس کی زیارت کا پہلے موقع نہیں ہوا تھا مگر چند ماہ سے اس کو مخالفت احمدیت کا دورا پڑا ہے۔ اور مہر صاحب الفضل کو اس کا ایسا نمبر ضرور ارسال کرتے ہیں۔ جس میں آپ نے نقشِ اول کے کالم میں جماعت احمدیہ کے قابل احترام پیشوا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق تو بہن آمیز کلمات لکھتے ہیں اور گالیوں دیتے ہیں۔

اس قسم کے "نقشِ اول" میں جو کچھ زعم خود احمدیت کے خلاف۔ مہر صاحب کے قلم سے نکلتا ہے وہ تو اس قابل نہیں ہوتا کہ کوئی شریف انسان اس کا ٹوٹس لے۔ کیونکہ اس کا رنگہ بیشتر سنیانہ پرکاشش اور ارجال اور بیشتر ایسا بنی صاحب کے "قادیانی مذہب" سے برتر پر مشتمل ہوتا ہے۔ جس کو ہم "کصف ماکول" سمجھتے ہیں۔ اور اس وجہ سے بھی ناقابلِ اقتضا سمجھتے ہیں کیونکہ احمدی علماء نے اس مضمون کا پول کافی کھول دیا ہوا ہے۔ تاہم قاریان کے مہر شہیر یا لیا ر لہو نے اپنے پورے ہی متلے رہتے ہیں۔ اس لئے ہم یہاں صرف ان باتوں کا حساب چکانا چاہتے ہیں۔ ان باتوں میں سب سے پہلی چیز جو ہم بیان کرنا چاہتے ہیں۔ وہ معاملہ کے سب ذیل الفاظ کے متعلق ہے۔

"سات آٹھ چھینے سے یہ اہل میں ہم کاسا تو آتے کے ساتھ پہنچ رہی ہیں کہ قادیانی اپنے لڑکچھ اور فحشی ملاقاتوں کے ذریعہ مسلک قادیانیت کی دعوت دے رہے ہیں اور ان کی عمر گریماں روز بروز بڑھتی جا رہی ہیں۔ اور اسی وجہ سے خود ہمارے پاس قادیانوں کی مابوری جماعت کے صدر دفتر سے اول پھر قادیانوں کے مکر کا وہ سے ان کی گتا میں آئیں۔ اس طرح ان اہل اہل کی پوری طرح تہذیب ہوگئی۔ میرا ہے کہ اگر ان کے ذہن میں قادیانی اپنے کفر پر مشتمل جہاد میں کسے ہوئے جھجک محسوس کرتے ہیں تو پاکستان میں ان کی جہاد میں کسے ہوئے جھجک محسوس کرتے ہیں اور انہیں بے ایمان بنانے کے لئے کھلے بندوں قادیانیت کی تبلیغ کر رہے ہیں۔ اور اس قسم کے غوا قبائلیوں سے بالکل بے پروا ہیں۔" (قاریان دسمبر ۱۹۶۶ء)

ان الفاظ میں مہر القادری صاحب یہ فرماتے ہیں کہ احمدی اپنے عقیدوں کی تبلیغ پاکستان میں کیوں کرتے ہیں۔ اس کا جواب صرف یہی کافی ہونا چاہیے کہ جناب پاکستان کے قانون میں جس طرح مودری صاحب اور ان کے ساتھیوں کو اپنے لادینی عقیدے کی تبلیغ کی اجازت ہے۔ اسی طرح احمدیوں کو بھی تبلیغِ اسلام کی بھی اجازت ہے۔ باقی رہی یہ بات کہ مہر القادری صاحب نے یہ خیال میں احمدیوں کی تبلیغِ اسلام مسلمانوں کے ایمان کو سلب کرتی ہے۔ تو ہم ان کی توجہ ان فتاوے کی طرف دلاتے ہیں۔ جو مودری صاحب کے عقائد کے متعلق پیشتر پاک دہند کے ان کے مسلک علماء نے دیئے ہوئے ہیں۔ مہر القادری صاحب فرماتے ہیں۔

"قادیانوں کی تردید میں یہیوں کہتا ہوں کہ یہ سجدہ زباؤں میں بھی گئی ہیں۔ لیکن وہ ہر کسی کو آسانی سے نہیں مل سکتیں۔ یہ فیصلہ ہر حال میں مہر صاحب کی تالیف "قادیانی مذہب" میں یاد رہیں۔ یہ سید ہے۔ اس صورت حال کا اندازہ کرنے کے بعد ہم نے اس کی شدید ضرورت محسوس کی کہ عوام مسلمانوں کو اس فترت سے بچانے کے لئے قادیانیت کی تردید میں ایسے دلائل و ثبوت سامنے لائے ہی خود انہی کی کتابوں کے منقولہ جملے جمع کریں جن کے مطالعہ کے بعد مسلمانوں کی نفرت و بیزاری اور زیادہ شدید ہوجائے۔

اور وہ اس مسلک ضلال کے مبلغین اور دعوت دینے والوں کو سختی سے درستی سے







وقف تھا۔

روزہ کیا ہے؟

طرح نمبر سے لے کر سورج غروب ہونے تک نہ کھانا نہ پینا اور نہ ہی اپنی بیوی سے ہمبستر ہونا بشرطیکہ اس میں نیت اللہ تعالیٰ کی عبادت ہو روزہ کھلا تا ہے۔ علاوہ ان میں یہ بھی ضروری ہے کہ ہر قسم کی برائیوں سے گپ بازی سے اور فضول اور لٹوکا موم سے انسان باز رہے۔ سارا دن ذکر الہی اور اللہ تکلمے کی یاد میں بسر کرے۔ یعنی خواہ وہ کوئی ذہنی کام ہی کر رہا ہو۔ اللہ تعالیٰ کی یاد اس کے دل سے محو نہ ہو۔ حقیقی روزہ اسی کا نام ہے۔ عورت بھوکا پیاسا رہنا اور اپنی بدعاوات کو ترک نہ کرنا روزہ کے مقصد کو پورا نہیں کرتا۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے۔

من لم یبدع قول  
الضرورة والعمل به  
فلیس لله حاجۃ ان  
بدع طعامه وشرابه

یعنی جو شخص جھوٹ اور اس پر عمل کو ترک نہیں کرتا۔ اللہ تعالیٰ کو ایسے شخص کے کھانا پینا پھوڑ دینے کی کوئی ضرورت نہیں۔ رمضان کے دنوں میں صدقہ و خیرات بھی کثرت سے کرنی چاہیئے۔ انسان کا باطن گھل رہے اور دوست احباب کی خاطر مدارات میں بھی سبقت دکھائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق حضرت عائشہؓ فرماتی ہیں کہ رمضان کا ہر رات میں آپ پر جبریل نازل ہوتے اور ان دنوں میں آپ یوں سناوت کرتے جیسے تیز ہوا چلتی ہے۔

روزہ کی حالت میں بھول کر

کچھ کھا لینا

اگر یاد نہ رہے اور بھول کر انسان کچھ کھانی لے لے تو اس کا روزہ عملی طور پر باقی رہے گا اور کسی قسم کا نقص اس کے روزے میں واقع نہیں ہوگا بلکہ ایسی صورت میں بہتر ہے کہ اگر کوئی بھول کر کھانے پینے لگ جائے تو پاس کے لوگوں کو اسے یاد نہیں دلانا چاہیئے اللہ تعالیٰ اسے عطا رہا ہے پھر انہیں کیا ضرورت پڑی کہ وہ اس میں روک ٹامت ہوں۔ حدیث میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔  
اذا کل الصائم ناسیاً  
او مشرب ناسیاً فاقبھا  
هو ذوق ساقہ اللہ  
الیہ ولا قضاء علیہ  
ولا کفارة۔

کوئی روزہ دار بھول کر کھانی لے تو اسے پریشانی نہیں ہونا چاہیئے۔ یہ تو رزق تھا جو اللہ تعالیٰ نے اسے دیا۔ نہ اس پر قصا ہے نہ کفارہ ہے۔ البتہ اگر کوئی شخص غلطی سے روزہ توڑ بیٹھتا مثلاً روزہ یاد تھا لیکن کھانے کی غرض سے منہ میں پانی ڈالا اور پانی اندر چلا گیا تو روزہ ٹوٹ جائے گا۔ تو اس کی قصا ضروری ہوگی۔ لیکن نہ وہ گنہگار ہے اور نہ اس پر کفارہ ہے۔

جان بوجھ کر روزہ توڑ دینا

جو شخص جان بوجھ کر روزہ توڑے وہ سخت گنہگار ہے۔ ایسے شخص پر بڑی توبہ کفارہ واجب ہوگا۔ یعنی پلے درپلے اسے ساڑھے روزے رکھنے پڑیں گے یا ساڑھے مسکینوں کو اپنی حیثیت کے مطابق کھانا کھلانا پڑے گا۔ یا ہر مسکین کو دو سیر گندم یا اس کی قیمت ادا کرنی پڑے گی۔ توبہ کے سلسلہ میں اصل چیز حقیقی ندامت ہے جو دل کی گہرائیوں میں پیدا ہوتی ہے۔ اگر یہ کیفیت ان کے اندر پیدا ہو جائے لیکن اس میں ساڑھے روزے رکھنے یا ساڑھے مسکینوں کو کھانا دینے کی استطاعت نہ ہو۔ تو اسے اللہ تعالیٰ کے رحم اور اس کے فضل پر بھروسہ کرنا چاہیئے۔ اس صورت میں استغفار ہی اس کے لئے کافی ہوگا۔ حدیث میں آتا ہے کہ ایک شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پاس آیا اور دہائی دینے لگا۔ یہ حدیث میں ہلاک ہو گیا۔ حضور نے فرمایا کہ اس نے تجھے ہلاک کیا ہے۔ اس نے عرض کی حضور روزہ کی حالت میں اپنی بیوی کے پاس چلا گیا ہوں۔ حضور نے فرمایا کیا تو غلام آزاد کر سکتا ہے۔ اس نے عرض کی نہیں۔ پھر حضور نے پوچھا ساڑھے روزے تسل رکھ سکتا ہے اس نے کہا حضور نہیں۔ اگر ایسا ہو سکتا اور شہوانی جوش کو روک سکتا تو یہ غلطی ہی کیوں مرزہ ہوتی حضور نے نہ سزا دیا تو یہ ساڑھے مسکینوں کو کھانا کھلا دو۔ اس نے کہا غریب ایسا کرنے سے مانع ہے۔ حضور نے فرمایا تو پھر بیٹھو اتنے میں کوئی شخص ایک ٹوکری بھوروں کی لے آیا۔ آپ نے فرمایا اٹھالے اسے اور کھلا دے یہ مسکینوں کو۔ ٹوکری لے کر عرض کرنے لگا مجھ سے زیادہ اور کون غریب ہوگا۔ مدینہ بھر میں سب سے زیادہ محتاج ہوں۔ حضور اس کی اس عرض پر

کھل کھلا کہیں پڑے اور فرمایا جاؤ اپنے اہل و عیال کو ہی کھلا دو۔

وہ امور جن کے متعلق عوام سمجھتے ہیں کہ ان سے روزہ ٹوٹ جاتا ہے

جاتا ہے

”مجھے لگتا ہے کہ ان کے دن کو سر نہ لگانا معمولی پریشانی کو انا لکھو تو نام نہ لکھنا۔ روزہ کی حالت میں ان باتوں سے روزہ نہیں ٹوٹتا۔ البتہ انہیں پسند نہیں سمجھنا۔ اس لئے اس قسم کی باتیں منکر وہ ہیں۔ ان کے علاوہ کھانے پینے میں پانی ڈالنا۔ خوشبو لگانا۔ ڈالٹھی اور سر میں تیل لگانا۔ بار بار تہنا۔ آئینہ دیکھنا۔ ماش کرانا۔ پیاسے بوسہ لینا۔ ان میں سے کوئی فعل بھی منع نہیں نہ ان سے روزہ ٹوٹتا ہے اور نہ ہی منکر وہ ہوتا ہے۔ اسی طرح جن بات کی حالت میں اگر نہانا مشکل ہو تو نہانا بچھڑنا کھانا کھانے کی وقت کرنا ہے۔“

مرض اور سفر کی حالت میں

روزہ

روزہ کا اجر عظیم ہے۔ اور امر میں اور غرض اس نعمت سے انسان کو محروم کر دیتے ہیں۔ اس لئے انسان کو دعا مانگنی چاہیئے کہ

”اللہ یرحمنا جبارک حمید  
ہے۔ میں اس سے محروم رہا جاتا ہوں۔ اور کیا معلوم کہ آئندہ سال رہوں یا نہ رہوں۔ یا ان وقت شہہ روزوں کو ادا کر سکوں یا نہ کر سکوں۔ یقین ہے کہ ایسے قلب کو خدا طاعت بخش دے گا۔ لیکن اس کے باوجود اگر تقدیر الہی غالب آئے

اور انسان بیمار ہو جائے تو یہ بیماری اسکے حق میں رحمت ہو جائیگی کیونکہ ہر کام کا مدار نیت پر ہے جو شخص کہ روزہ سے محروم رہتا ہے مگر اس کے دل میں نیت درود دل سے نکلی کہ کاش میں تندرست ہوتا اور روزہ رکھتا اس کا دل اس بات کے لئے تڑپا ہے تو فرشتے اس کے روزے رکھیں گے۔“

بہر حال بیمار ہونے یا سفر کی حالت میں روزہ رکھنے کی اجازت نہیں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا لیس من السیر الصیام فی السفر یعنی سفر کی حالت میں روزہ رکھنا ہی نہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے۔

”قرآن کریم سے تو یہی معلوم ہوتا ہے کہ مریض اور سا فر روزہ نہ رکھے۔ سفر میں تکالیف اٹھا کر جو انسان روزہ رکھتا ہے تو گویا اپنے زور بازو سے اللہ تعالیٰ کو راضی کرنا چاہتا ہے۔ اس کی اطاعت امر سے خوش نہیں کرنا چاہتا۔ یہ غلطی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی اطاعت امر وہی میں سچا ایمان ہے۔“

علاوہ ان میں حالتی اور نفاس والی عورت بھی روزہ نہیں رکھ سکتی۔ ایسے ہی حاملہ اور دودھ پلانے والی بھی روزہ نہ رکھے۔ لیکن بعد میں تندرست رہیں۔ یعنی بیمار تندرست ہو جائے۔ مسافر اپنے گھر پہنچ جائے یا کسی جگہ پندرہ یا پندرہ سے زائد دن ٹھہرنے کا ارادہ کرے۔ حالتیہ حیض سے پاک ہو جائے۔ نفاس کے دن ختم ہو جائیں۔ حاملہ کے بچے پیدا ہو جائے یا دودھ پلانے والی دودھ پلانا بند کر دے۔ اس حالت میں ان لوگوں پر چھوڑے ہوئے روزوں کی قصا واجب ہوگی۔ اور یہ روزے دوبارہ انہیں رکھنے ہوں گے۔“

وہ خزان جو ہزاروں سال سے مدفون تھے

اب میں دیتا ہوں اگر کوئی لے امداد

(حقیقہ مسیح موعودؑ)

کون نہیں جانتا کہ خدا تعالیٰ کے مامور کا کلام بڑا ہی زندگی بخش ہوا کرتا ہے۔ چنانچہ یہی وجہ ہے کہ اس زمانہ کے مامور من اللہ نے اپنی کتب کے مطالعہ کی طرف بار بار توجہ دلائی۔ چنانچہ ماہنامہ انصاف اللہ کا ہر پرچم حضرت مسیح موعودؑ کے زندگی بخش کلام کے جواہر پاروں سے پُر ہوتا ہے۔ لہذا وہ بڑا ہی خوش بخت انسان ہے جو چند پیسوں کے عوض ان خزانوں سے جھولیاں بھرے کی کوشش کرتا ہے۔ دما تو فی حق الا بالہ اللہ العلی العظیم۔

غاکر محمد زین

اسسٹنٹ مینجمر ہذا انصاف اللہ



# جماعت احمدیہ کا دہائی مرکز - قادیان

## ایک مخالف احمدیت اخبار کے ناشر

(از مخبر مولیٰ رشید احمد صاحب پتھانی سابق مسلح بلادرہمیہ لہور)

مردوں حصار عاقبت میں آگئے۔  
اس سلسلہ میں احراروں کے اخبار  
آزاد لاہور کا ایک نوٹ جو اس نے اپنی  
اشاعت ۲۶ مئی ۱۹۱۹ء میں لبنان مشرق  
پنجاب کے مساجد نشین لکھا تھا، درج ذیل  
کیا جاتا ہے۔  
ایک شریہ مسند احمدیت اخبار کا یہ نوٹ  
جماعت احمدیہ کے برحق اور عقائد سے...  
کی تائید یافتہ جرات ہونے کا ایک روشن  
غیرت ہے۔

مسافت دل کو کثرت ایمان کی حاجت نہیں  
اک نشان کافی ہے کہ میں ہر خوف رکھا  
(درد نہیں)  
ادویہ اس بات کا بھی روشن ثبوت ہے کہ  
اسلام کی حفاظت اور اس کی ترقی ایک  
واجب الاطلاق امام اور خلافت کے وجود  
سے ہی درپیش ہے۔ اگر ایک بغیر انتقاد  
بے اتفاقی اور بے سببی کے سوا کچھ حاصل نہیں  
اطوار آندا دکا نوٹ درج ذیل ہے۔

### اخبار آزاد کا نوٹ

مشرقی پنجاب کے عوام کو تیرہ عوامی  
تھے اگر انہوں نے پولیس اور فوج اور مسلح  
انہوں کے ہجوم سے گھبرا کر ہجرت اختیار  
کی تو ظاہر ہے کہ وہ مجبور تھے۔ لیکن جس بزدلی  
سے مسجدوں کے اماموں، خانقاہوں کے  
مجاہدوں اور اہل شریف و آدک شریف کے  
مساجد نشینوں کو ہراساں کیا وہ اسلام کی  
میراثہ، تنبیہ کے صریح خلاف تھا۔ تمام  
عمراد فاسق کی کافی اپنے نفسِ صرف کر کے  
شعائر اللہ کو کافروں کے حوالہ کر دینا اور خود  
بھاگ بھاگ کر قابل شرم فعل ہے۔ خواجہ بختیار  
کا کی دہلی کے مساجد نشین صاحب جو اس  
مفسد تربیت کی کافی تمام عمر کھاتے رہے  
یوں بھاگے کہ سب کے کولوں سے فریادِ محنت  
صاحب نے خوب میں حکم دیا ہے کہ میں پاکستان  
چارہ ہوا نہ بھروسہ اور کھلم کھلا

مردین قادیان سے اسلام کی نشاۃ  
تائید کا چشمہ علم و دینی شعور پذیر ہوا اور  
اسے حضرت مسیح مہدیؑ کے ۱۳۳ برسہ ۱۹۱۹ء  
کے مولد و مدفن ہونے کا بھی عقیم شہرت حاصل  
ہے۔ جماعت احمدیہ کے اس دائمی مرکز قادیان  
میں اس ہفتہ دم نامہ دسمبر ۱۹۱۹ء احمدیہ  
جماعت کا یہ وہ سالانہ جلسہ منعقد ہوا ہے  
جس میں سعادت کے طوفانِ مدح میں ہر ایک  
غیر مانگ سے آئے ہوئے بہت سے احراروں  
کے علاوہ پاکستان سے بھی ایک سو احراروں کا  
ایک قافلہ شرف کے لئے پہنچا ہے۔

۱۹۱۹ء میں تقسیم ملک کے وقت جہاں  
دیگر بہت سے مسلمان اپنے مقدس مقامات کو چھوڑ  
کر پاکستان آئے تھے وہاں نہ بد خاطر کے  
حالات میں اپنی جائیں گویا مہتمل پر رکھتے  
ہرے جماعت کے جانثاروں سے پنے درستی  
مقدس مرکز قادیان کی حفاظت کے مندر  
لوڑا۔ چنانچہ ہر قسم کی تکالیف اور صعوبتیں  
تھیلیں کہہ سکتے ہیں وہ وہاں مدعوئی رہتے  
درویش اور ذلیلانہ رنگ میں مقامات  
مقدس کی حفاظت و عبادت الہیہ میں مشغول  
ہوئے۔ اور حتیٰ یہ ہے کہ جہاں ان مہر فوں  
نے جنہیں حضرت مسیح موعودؑ بانی جماعت احمدیہ  
مرزا غلام احمد علیہ السلام کے ایک اہم کی روشنی  
میں درویش کے مقدس لقب سے یاد کیا جاتا  
ہے قادیان کے مقامات مقدس کی حفاظت کا  
عزم صمیم ہے کہ ہر قسم کے خطرات کی مردانہ  
اور موہبت کی کٹھالی میں اہل خدا تانی نے  
بھی اپنے مسیح جہی کی بستی میں اس کے مقدس  
مقامات کی خاطر اور ان کی برکت سے ان  
درویشوں کی حفاظت کا کو یا ڈر سے کیا  
چنانچہ مشرقی پنجاب میں یہ درویش  
فداواتی اسلامی روشنی کا مینار ثابت ہوئے  
پنجو تہ اذانی اور با جماعت نمازیں ان  
درویشوں کے ذریعہ بدستور قائم اور اسلام  
دوران کی تبلیغ و رست نشانی قائم ہو چکی ہے  
پھر ان کے ذریعہ ابتدا و تقسیم ہی سے شہر  
و صاحب میں گھر جانے والے بہت سے مسلمان

ہی ہیں جیسا کہ مذکورہ کے مندرجہ بالا ایک  
پوسٹر آیا تھا جس میں دو تھکا کر خراجِ جہر  
کا عرس در لکھنؤ کی بجائے دارالاسلام  
میں منایا جا رہا ہے اور تمام اہل اسلام کو  
دعوتِ شمول ہے۔ امام ناصر الدین جان ناصر  
کا دفتر آج ہے یا دروہوگا دہلی پر آئے  
مجدد لعل ثانی کے مزار اقدس پر آج نہ کوئی  
پرانی جھانڈے والا ہے اور نہ کوئی پھول  
چڑھانے والا ہے۔ اور ملحقہ مسجد میں  
آذان دینے والا ہے۔ اسی طرح ہزاروں  
صاحب جن میں کئی مسجدیں، یادگاریں صوفی  
پر کی ہیں۔ اور ان گفت اپنی حرمت کھو کر  
گرد و مدغ میں تہہ پل ہو چکی ہیں۔ لیکن وہ  
گھروں کی مشکوٰۃ بن گئی ہے۔ اور بہت سی  
اصطبلوں اور خانوں میں بدل دی گئی ہیں  
کیا ان مساجد اور عبادت کے ٹیکیداروں کو  
علم ہے کہ ان کے اس اسلام پر خود کفر  
کی جہیں سے عرقِ ندامت کے قطرے جھلکتے  
ہیں۔

ان سطور کے لکھنے کی ضرورت اس  
لئے لاحق ہوئی کہ انقلاب کی نازہ اشاعت  
میں ایک قادیانی ملک صلاح الدین ایم اے  
کا ایک مکتوب چھپا ہے۔ جس سے پتہ  
چلتا ہے کہ آج بھی دعوتِ امر ز غلام احمد  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مزار کی حفاظت  
کے لئے وہاں جانثار امر زاتی موجود ہیں۔  
اور اب بھی وہاں کی مسجدوں میں آذان  
دی جاتی ہے۔ ایک طرف نبوت باطلہ  
(مقل کفر کفر بنا) کے پیروؤں کا  
اعتقاد دیکھئے کہ وہ اپنے مفسد مقام  
کی حفاظت کے لئے ایک ملک ڈٹے ہوئے  
ہیں اور اپنی مسجدوں کی آبرو کو بچانے لگا  
ہے۔ لیکن خدا ان سے بھی پوچھے ہر دو کا  
لام ناصر اور مجددا لعل ثانی اور اسی  
طرح دوسرے سینکڑوں اہل اللہ کے بقول  
کی آمدنی دکھانے رہے اور اب ان کفر  
کی بجائے دارالاسلام میں عرس منا کر ضعیف  
الاعتقاد مریدوں کی جنہیں مٹول رہے ہیں  
ملک صلاح الدین قادیانی کے مکتوب کی  
عبارت کے بعض حصص حسب ذیل ہیں:

ہم قریباً سو اہل سوا اہل سوا احمدیوں  
قادیان ضلع گورداسپور میں مقیم ہیں اسی  
میں تو ظاہر کی حالات کے ماتحت فریباً یقین  
تھا کہ ہم سرت کے گھاٹ اتار دئے جائیں گے  
لیکن اب حالات روز بروز سدھرتے جاتے  
ہیں۔ ہمارے یہاں قیام سے لفظ  
تعارف اور وقت اور کھلم کھلا

ہوا ہے۔ چونکہ کشمیر کے مرد اس فعل سے  
ملتی ہے اس لئے اس فعل کو منع فرار دیا گیا  
ہے۔ ادیبان پاکستان کی نظر یا پولیس مسودات  
کو لکھنے کے لئے نہیں آسکتے۔  
گذشتہ اکتوبر سے ۶۹ وقت تک ہمارے  
قریب کے دیہات سے پولیس نے صرف چار بار  
عورتیں برآمد کی ہیں۔ لیکن چونکہ عدا کے فضل سے  
اس وقت بھی قادیان میں چارجہ سے اذان بلند  
ہوتی ہے۔ اس لئے جب متعدد مسلمان عورتوں کو اذان  
سن کر معلوم ہوا کہ ہم نہیں ہیں تو وہ موقع پا کر ہمارے  
پاس پہنچ گئیں۔ لیکن کو عیاشی ہمارے پاس پہنچ  
گئے۔ لیکن خود بعض شریف مزاج مسلمان  
گئے لیکن چونکہ دیہات رجم ہونے کے وقت قادیان  
اک گھری نہیں۔ اس لئے انہیں علم تھا کہ یہ بھی  
مسلمانوں کا مرکز ہے یا انہوں نے غیر مسلموں سے  
قادیان کو ذکر کیا تھا۔ چھپ چھپا کر مرقعہ پیکر  
بھاگ آئے۔

خون کی دھب سے مذہب تہہ پل کر کے لالہ  
مسلمان قریباً اسی کی تعداد میں ہمارے پاس آئے  
اور ہم نے ان کی رہائش اور خود رک کا انتظام کیا  
اور جب ہمارے ملک قادیان آئے تھے تو ہم  
انہیں بھلائی پاکستان نہیں دیتے تھے اور اب  
پیشین پولیس کے ذریعہ انہیں پاکستان بھیجا  
جاتا ہے۔ اور ان کے اقداب کو خطہ تار اور  
نوں کے ذریعہ اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ وہ لوہے  
کے قادیان کے علاوہ ان عورتوں میں کئی ہوسٹیاں  
اروت سر۔ فیروز پور۔ سیالکوٹ کے اضلاع اور  
جہاں کی گئیں۔

کیا وہی خطہ کے مشرقی پنجاب کے مساجد نشین  
اپنے دل پر ہاتھ رکھ کر کہہ سکتے ہیں کہ ان کے دل میں  
بھی اسلام ہے۔

اس مسلمان سے سوہا رہے کا فر اچھا  
سے مسلمان کے پریش نظر نام نہ  
دراوردی اخبار آزاد لاہور ۲۰ مئی ۱۹۱۹ء  
قادیان شریف میں ایک مقدس مقامات کی حفاظت اور  
ان کی برکات سے استفادہ کے لئے ہر غفلت سے  
احمدیوں کی فدا رجوعاً مستقل خرچ ہر دو بائش رکھتے  
میں سال ہر سال ترقی کرنی چاہئے۔ چنانچہ اب ان کا شمار  
سوا کی بجائے اسی ہزار کے لگ بھگ ہے اور لاہور  
سیلہ جو اس ہفتہ وہاں ہوا ہے۔ اس میں شہر  
دوں کی فدا رجوعاً ہر دو ہر دو ہر دو ہر دو ہر دو  
اندیشے سے غافل ہے کہ وہ جماعت احمدیہ کو  
دارالاسلام امام حضرت مرزا ناصر احمد علیہ السلام  
منبرہ العزیز کی سرکردگی میں دن و رات رہتے ہوئے  
ترقی دینا چاہتے اور درویش قادیان اور  
مقامات مقدسہ کا ہمیشہ اور ہر طرح سے حافظوں رہتے  
ادھر قسم کی درویشوں کو اپنے فضل سے جلد زائل فرمائے  
الہیہ استیت۔

الحق اللاحق! ارحمت! رمضان المبارک سے پہلے ہی چند وقف جلد کی دیکھی جا رہی ہے۔











# جماعت جگدیہ تبلیغ کے ذریعہ جو بین الاقوامی اہمیت حاصل کی ہے وہ حیران کن ہے

بیرونی ممالک میں وسیع پیمانے پر مشنوں کا قیام مختلف زبانوں میں بے انداز لٹریچر کی اشاعت

## مشہور سکھ لیڈر پر بھجن جی پرنسپل سکھ شہید مشنری کالج امرتسر کے اثرات !

اخبار "ترقی درد" جالندھر مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۶۶ء میں مشہور سکھ لیڈر پر بھجن جی پرنسپل سکھ شہید مشنری کالج امرتسر کے ایک مضمون شائع کیا ہے جس میں انہوں نے بیرون ممالک میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگامی کا نہایت شاندار الفاظ میں ذکر کیا ہے۔ یہ مضمون "اکالی پتر" جالندھر کی یکم ستمبر ۱۹۶۶ء کو شائع ہوا تھا۔ اس مضمون کا ضروری اقتباس ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

اسکالوں میں کل پیدا شدہ فرقہ	کے نام	مرکز کا تعداد	مبیزوں کا تعداد
۱۔ احمدیہ	۲۔ بالہند	۱	۱
۳۔ میں تبلیغ کے ذریعہ اقدامات کے لئے جو بین الاقوامی اہمیت حاصل کی ہے وہ حیران کن ہے۔	۴۔ سرلیویوں	۲۲	۲
۵۔ عقلم گروڈ استفادہ کر دہ حساب ذیل اہلادو شہاد کا سکھ فرقہ کے طرف سے جاری	۶۔ ننگ	۳	۲
۷۔ بر جہار کی کوششوں سے	۸۔ سنگاپور	۱	۱
۹۔ بھارت میں مشنوں اور مبلغین کی تعداد	۹۔ برنیو	۵	۱
۱۰۔ انگلیٹ	۱۰۔ انڈونیشیا	۲۸	۱۰
۱۱۔ امریکہ	۱۱۔ مشرق افریقہ	۱۸	۲۰
۱۲۔ جرمنی	۱۲۔ نائیجیریا	۲۲	۲
	۱۳۔ گروڈ کوٹ	۲۴	۱۰
	۱۴۔ سپین		

- ۸۔ نائیجیریا
  - ۹۔ برنیو
  - ۱۰۔ مشرق افریقہ
  - ۱۱۔ انڈونیشیا
- پھر اگر اس جماعت کا بانی (حضرت) مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام، پھر سے یہ دعویٰ کرے
- "اسی تیری تبلیغ کوڑوں کے گارڈوں تک پہنچاؤں گا۔"
- وہ دق دور نہیں جب دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا یعنی اسلام اور ایک ہی رسول ہوگا یعنی محمد صلی اللہ علیہ وسلم
- تو اس میں حیران ہونے کی کوئی بات ہے۔
- ۱۲۔ ازجمہ از ترقی درد جالندھر ۲۲ اگست ۱۹۶۶ء
- ۱۳۔ اخبار اکالی پتر جالندھر یکم ستمبر ۱۹۶۶ء

اپنے دین کی اتاعت میں جو مضمون من لٹریچر ان کی طرف سے تقسیم کیا جا رہا ہے اس کے علاوہ مختلف ممالک کی آگے آگے زبانوں میں شائع کئے جا رہے ہیں۔

۱۔ اخبار کا نام

۲۔ ار ایچ

۳۔ سر سٹورنٹ

۴۔ در اسلام

۵۔ البشری - عرب

۶۔ سیراویوں

۷۔ ترقی و ترقی

۸۔ البشری - انگریزی

# پاکستان اور عرب جمہوریہ سعودی اور ثقافتی رشتوں میں منسلک ہیں

## مارشل عامر کے اعزاز میں دعوت سی گورنمنٹ کے تقریر

لاہور ۱۰ دسمبر۔ گورنمنٹ پاکستان جب متحدہ عرب جمہوریہ کے لیے پاکستان اور متحدہ عرب جمہوریہ مذہب، تہذیب اور ثقافت کے ناقابل منسلک رشتوں میں منسلک ہیں اور دونوں ملکوں میں انسان دوستار تعلقات برپے ہیں۔ انہوں نے یہ بات اٹھائی تقریر میں کی۔ جو متحدہ عرب جمہوریہ کے نائب صدر ڈال اور سٹیج ایل کے نائب سرجم کی نواز فیضان، رشل عبدالحکیم، امرتسر، زمین دی گئی تھی۔ فیض مارشل کی مختصر خطاب کے لئے راولپنڈی سے اور پچھلے جہاں سے وہ اٹھ کر شام ڈھاکہ پہنچے۔

پرتو اور خیال کیا ان پر دونوں ملکوں کا ثقافتی رشتہ کیا ہے اور یہ بالکل قطری پتا ہے کہ دونوں ملکوں کے عوام اسلام، مشنرک ثقافت اور تاریخ کے رشتوں میں منسلک ہیں۔ دونوں ملکوں میں کامی عمل کی بنیاد پر خوشحال اور ترقی سے ہمکنار ہونے کی جدوجہد سے دونوں ملکوں میں اتحاد و فرخندگی ہے۔ عدوہا میں ہمیں سامراجی طاقتوں اور غیر ملکی تسلط کے مقابلہ کرنے کے لئے بھی اتحاد کی ضرورت ہے۔ گورنمنٹ کے کانفرنسی صدر الیوب کی صدارت میں اردو کمیٹی کو ڈھاکہ میں منعقد کیا گیا اور راولپنڈی ۱۰ دسمبر صدر الیوب نے صدارت میں گورنمنٹ کی کانفرنس کی صدارت میں گے جس میں دونوں ملکوں کے علاوہ گورنمنٹ کے وفد بھی موجود تھے۔

# سابقہ ہوم سیکریٹری پر دانی ملک کو برطرف کرنے کی سفارش

## صوبائی اسمبلی کی استحقاق کمیٹی نے اپنی رپورٹ پیش کر دی۔

لاہور ۱۰ دسمبر۔ مقرر پاکستان اسمبلی کی استحقاق کمیٹی نے ایوان سے سفارش کی ہے کہ وہ گورنمنٹ سے تحریک کرے کہ سابق ہوم سیکریٹری سرورین دانی ملک کو برطرف کرنے سے برطرف کر دیا جائے۔ کمیٹی نے اپنی تفصیلی رپورٹ پیش کر کے جوئے کہا کہ واقعات سے ثابت ہو گیا ہے کہ سرورین دانی ملک سے صوبائی اسمبلی کے دفاتر کو سخت نقصان پہنچا رہے ہیں۔

۱۔ انہوں نے ہوم سیکریٹری کے جلیبی القدر عہدہ پر فرائض کو پورے انتہائی غیر ذمہ دارانہ طور پر ادا کیا ہے۔

۲۔ ان سے ذمہ برتاؤ نہیں کیا جا سکتا، کمیٹی کی رپورٹ پر پیر کوٹنڈا گیا ہے گا۔

۳۔ استحقاق کمیٹی نے رپورٹ بنا کر ہوم سیکریٹری کے محترم شمس الدین کوٹنڈا کی تحریک استحقاق پر مذہب کی ہے۔

۴۔ محترم شمس الدین نے سیم ڈسمبر کو ایوان میں نکتہ استحقاق اٹھانے سے پہلے بتایا تھا کہ سرورین دانی ملک سے ایوان ہوم سیکریٹری حکومت حضرت پاکستان ایوان کی لابی میں ۱۱ بجے کے قریب داخل ہوئے۔ اور پچھلے دنوں ایوان کے رکنان سے پکڑا کر خوش کیا گیا ہے۔